



Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová červen 2018



Sázení švestkové aleje



V sobotu 21. dubna se uskutečnila „společensko-pracovní“ akce - sázení 25 kusů stromků švestek v lokalitě za obcí - na horním konci. Sešly se čtyři desítky spoluobčanů, kteří přišli nejen stromky zasadit, ale také si (po práci) zazpívat známé písničky při kytarách a houslích. Nechyběly ani víno a koláče. K výsadbě švestkové aleje byla využita rozšířená a upravená „terénní vlna“ mezi polem a loukou u dubového háje. Stromky švestek (odolné

proti nákaze) byly zakoupeny v zahradnictví ve Strakově u Litomyšle.

Celá akce se velice vydařila a padl návrh, aby se v příštím roce vysázela na jiném místě například alej ořechová nebo třešňová. Staré pravidlo říká, že stromy se musí nejen kácet, ale dvojnásobně vysazovat. V současné době sucha to znamená také vysázené stromy zalévat, což obnáší pravidelnou péči navíc...

Vojtěch Eliáš

Členové Sokola putovali Jizerkami

Obnovená tradice turistických zájezdů TJ Sokol Tisová letos pokračovala. Členové jednoty strávili víkend v okolí Hejnice v Jizerských horách. Spali v příjemném prostředí penzionu v centru Lázní Lib-

verda. V sobotu zdolali horu Jizeru, která patří k nejvyšším v pohoří, pak pokračovali přes Polední kameny na Frýdlantské cimbuří.

Více na straně 4

**Vážení spoluobčané, děkuji vám všem, kteří nám pomáháte při úklidu naší obce a přeji vám hodně sil při plnění vašich každodenních povinností.
Dětem přeji spokojené prázdniny.**

Slovo starosty



Vážení spoluobčané, letošní jaro se opět zapíše do historie jako „suché“. Hladina vody v našich studních je oproti předešlé zimě o jeden metr níže...

Život v obci se ale nezastaví, obec si žije

svým každodenním životem. Dovolte mi pár vět o současném dění v naší Tisové:

- Obec požádala (již podruhé) o dotaci na výstavbu vodovodu z Tisové na Zaháj.

- **Obec obdržela dotaci, pouze ve výši 120 tis. Kč (od Pardubického kraje), na opravu střechy základní školy, včetně výměny nevyhovující krytiny. Práce započnou o prázdninách.**

- V letošním roce byla dokončena výměna oken na budově základní školy a částečně na budově hasičské zbrojnice

- **Dokončila se výstavba chodníku a nového veřejného osvětlení od firmy Tlapa k Růžičkovým. Pardubický kraj zaplatil rozšíření silnice v tomto úseku na požadovanou šíři.**

- Došlo k rozšíření komunikace a VO u šesti-bytovky. Zbývá zpevnění základu mostku na potoce.

- **Obec obdržela dotaci od MZE ve výši 700 tis. Kč na odvětrání podlahy kaple, včetně nové dlažby. V dohledné době se započne se zemními pracemi a archeologickým průzkumem.**

- Zastupitelstvo obce neschválilo převod majetku v kapitole „Vodní hospodářství“ do společnosti VaK Vysoké Mýto.

- **V únoru letošního roku bylo nové zástavbové území Dolce II. napojeno na elektrický proud, včetně rozšíření vedení veřejného osvětlení.**

- Začátkem měsíce června byla zpevněna nová komunikace v zástavbovém území Dolce II. základní asfaltovou vrstvou.

- **V letošním roce bylo v obci započato s výstavbou šesti nových rodinných domů.**

- V letošním roce došlo k prodloužení inženýrských sítí (NN, vodovodu a kanalizace) v novém zástavbovém území „Záhumní ulice“ za Řehákovými.

- **Obci nebyla přidělena dotace 750 tis. Kč od MMR na opravu komunikace na Parkáře.**

- V červnu t.r. byla po pozemkových úpravách dokončena nová polní cesta v Pastvinskách, která v budoucnu propojí obec Tisová a městys České Heřmanice nejen pro zemědělské účely.

- **Po několika odkladech byla opravena krajská silnice mezi Tisovou a Českými Heřmanicemi.**

- Po roční pauze opět funguje obecní hospoda.

Zkoušky MŠ Tisová našly šťastný konec

Do konce školního roku zbývá už jen několik málo dní a čím více se blíží ten poslední z nich, tím více máme nutkání uplynulý rok našich školáčků bilančovat. Byl to školní rok bezesporu neskutečně krásný!

Chod posledních tří měsíců poznamenala jedna zásadní změna, a sice náhlý odchod vedoucí paní učitelky z naší třídy. Obavy, které tato změna navodila snad v každém z nás, byly naprosto pochopitelné. Musím však s jistotou říci, že jsme se s nimi všichni poprali s obrovskou vervou a že jsme se přes řadu drobných zkoušek propracovali až ke šťastnému konci, úspěšně a zaslouženě!

Společně se ZŠ Tisová jsme strávili nádherný den pálení čarodějnic při opékání špekáčků a hraní her s dětmi. Tahle první zkouška chodu školky bez vedoucí paní učitelky byla natolik krásná, že mě ujistila o tom, že vše společně zvládneme i v oslabení. A to se rozhodně podařilo.

Absolvovali jsme zápis do mateřské školy, přičemž je mi potěšením oznámit, že v září naše třída přivítá



Slet čarodějnic

čtyři nové záčky, na které se už velmi těšíme. V květnu děti odehrály skvělé vystoupení pro maminky. Byla to zkouška nejen pro nás, ale především pro naše děti, které ani v nejmenším nezklamaly. Za doprovodu paní Marie Eliášové a Marie Morávkové se nám s dětmi podařilo ovládnout pódium a oslavit s maminkami jejich sváteční den. Za to rozhodně všem patří obrovský dík.

Mateřská škola

O nic méně krásný nebyl ani náš společný výlet na zámek Nové Hradky. Snad jen díky perfektnímu orientačnímu smyslu paní Javůrkové se naše skupina neztratila v místním labyrintu vysokých tují. Z cesty máme všichni spoustu milých vzpomínek a zážitků!

A zapomenout nesmíme ani na trojboj v Českých Heřmanicích. Naši šikovní předškoláci nás skvěle reprezentovali a vybojovali nejedno ocenění. Nejenom sportovní úspěchy předškoláků v nás



Výlet na zámek v Nových Hradecích



Účastníci sportovního trojboje

všech vyvolávají smutek z toho, že nás letos opouští. Vždyť už po prázdninách, které, jak je nám všem známo, utečou jako voda, se z nich stanou malí školáci! Slavnostní rozloučení s předškoláky nám všem nostalgicky připomnělo společně prožité roky a závěr jedné z životních etap našich dětí.



Představení k svátku maminek

Nechť je jejich cesta vzdělávání úspěšná i radostná! Všem dětem, rodičům a kolegům moc děkuji za spolupráci, zájem i nadšení. Jenom díky nám byly sehranému týmu se z pomyslných zkoušek staly nezapomenutelné okamžiky se šťastným koncem. Zbývá mi už jen popřát našim milým dětem a jejich rodičům, paní ředitelce Evě Růžičkové a celému personálu MŠ Tisová krásné letní prázdniny!

Šárka Horáková



Předškoláci



Škola a letní prázdniny tisovských dětí v přírodě

Slunce hřeje, slunce pálí.
Kdo si nejlépe léto chválí?
No přece úplně nejlépe
dětí!

Základní škola

Za vzornou reprezentaci naší školy děkujeme a gratulujeme k takovému úspěchu. Děkujeme moc

také hasičům, kteří reprezentanty školy na soutěž odvezli.

Toužebně očekávaný poslední školní měsíc pomalu končí. Učivo v každém ročníku je již probrané a žáci netrpělivě očekávají hodnocení své celoroční práce. Poslední červnový pracovní den se všichni rozeběhnou domů s vysvědčením a někteří se hned na začátku prázdnin rozjedou na tábor, k babičce nebo s rodiči na společnou dovolenou. A nyní se ohlédneme a zavzpomínáme, co nám poslední školní čtvrtletí přineslo.



Žáci se zúčastnili regionálního kola přírodovědné soutěže.

Pravidelně v dubnu jezdíváme do Vysokého Mýta na Den Země. Ani v tomto roce jsme nechyběli. Druhou květnovou neděli oslavují svůj svátek všechny maminky. Naše škola každoročně připravuje vystoupení všech dětí školy i školky při příležitosti tohoto svátku. Ve čtvrtek 10. května se sál obce zaplnil do posledního místečka. Vystoupení dětí MŠ a následně děti ze ZŠ sklídilo velký úspěch. Všichni účinkující odcházeli domů v doprovodu obdarovaných maminek nadmíru spokojeni.

Koncem května se naše škola (3., 4. a 5. ročník) poprvé zúčastnila regionálního kola soutěže z přírodovědy. Předtím proběhlo ve škole místní kolo, na které se všichni žáci svědomitě připravovali. Nejlepších sedm z tohoto kola odjelo s paní učitelkou Petrou Smutnou do České Třebové, kde ukázky z živočišné (ž) i rostlinné říše (r) zvládli velice úspěšně.

Toto je jejich umístění:

O. Kurka	6. (ž)	12. (r)
V. Peterková	32. (ž)	12. (r)
J. Pánek	41. (ž)	
M. Kurka		23. (r)
A. Černínová	36. (ž)	43. (r)
L. Štarmanová	41. (ž)	39. (r)
K. Javůrek	46. (ž)	24. (r)



Z letošní Školympiády přivezli žáci tisovské školy sedm medailí.

30. května se ve Vysokém Mýtu konal již 18. ročník školympiády, kterou pořádá vysokomýtská škola Javornického pro školy z blízkého i vzdálenějšího okolí. Ani poosmnácté naše škola nechyběla. Počasí nám přálo, bylo ideální pro zápolení v běhu na krátké i delší tratě, skoku do dálky a hodu míčkem. V tomto roce jsme si domů přivezli sedm medailí.



Nejlepším atletickým závodníkem byl Ondřej Kurka ze 4. ročníku - 3 zlaté medaile, jeho sestra Anna Kurková ze 2. ročníku - 2 stříbrné medaile, Michal Kurka ze 4. ročníku - 1 stříbrná medaile a Anna Polanská ze 2. ročníku - 1 zlatá medaile. Z jedenácti zúčastněných škol jsme skončili za ZŠ Jiráskova Vysoké Mýto, ZŠ Svatopluka Čecha Choceň a ZŠ Javornického Vysoké Mýto. Vrátili jsme se sice s bramborovou medailí, ale vůbec nám to nevadilo, protože jsme porazili všechny ostatní větší i velké školy, které do Mýta přijely. Všem závodníkům moc gratulujeme. Díky za tak výbornou reprezentaci naší školy i obce.

Předposlední školní týden trávíme pravidelně ve škole v přírodě. I když máme přírodu všude kolem sebe, stejně se všichni moc rádi rozjedeme se svými spolužáky užít si trochu jinak pět dní sami, bez maminky a tatínka (někteří vůbec poprvé) v úplně jiném prostředí, než jsme byli zvyklí. Letos nás čeká penzion Tara v Teplicích nad Metují, který je vstupní branou do Teplicko - Adršpašských skal. Obrovské poděkování patří i panu Michalu Kurkovi, který nám zajistil autobus, jež nás do školy i z ní doveze.

Krásné, sluníčkem rozzářené prázdniny, spoustu nových kamarádů a zážitků.

Eva Růžičková

Dětský den 2018

V neděli 3. června 2018 se před 14. hodinou sešli čtyři desítky dětí v letním areálu TJ Sokol Tisová, aby si užily „svůj“ den, který pořádali tisovští volejbalisté ve spolupráci s obcí, TJ Sokol Tisová i místními hasiči.



Po zahájení byly děti rozděleny na školkové a školní. Děti školou povinné se dále rozdělily na dvě skupiny děvčat a jednu skupinu chlapců. Mladší kamarádi obcházeli připravené disciplíny s rodiči, větší děti dostaly přiděleného „vodiče“.

Pro účastníky bylo připraveno pět stanišť, např. jízda zručnosti, hod na cíl či střelba ze vzduchovky. Všichni prokázali, že jsou to šikovné bytosti se sportovním i týmovým duchem. Navzájem si fandili a hned po splnění úkolu byli sladce odměněni.



Od 15 hodin předváděl své kousky kouzelník, který nejdříve ztertem pobavil i doprovázející rodiče. Po programu dětem vyráběl zvířátka z balónek na přání. Během kouzelníkovy vystoupení se pro děti nachystaly odměny, ve kterých nechyběly sladkosti, ale také jsme děti vybavili bezpečnostními prvky (odrazové pásky a reflexní přívěsky).

Překvapením odpoledne byl příjezd hasičů, kteří přivezli „bílou peřinu“, kterou nastříkali na trávník. Všechny děti i někteří rodiče si v pění opravdu užívali a vydovářeli se. Občas měli dospělí problém poznat svého „sněhuláka“, ale vše dobře dopadlo.

Nakonec jsme se posilili opečenými burty a večer se rozešli do svých domovů. Bylo to krásné odpoledne plné smíchu a kromě sluníčka svítila hlavně dětem očička radostí.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci, ale také všem návštěvníkům. Budeme se těšit zase na příští rok!



Hasiči

Okrsková soutěž

Okrsková soutěž v požárním sportu se konala v sobotu 19. května v osadě Netřeby. Nejdříve početné obecní zastupitelstvo shlédlo požární útoky dětí z Českých Heřmanic, Vračovic a z Tisové. V soutěži dospělých první místo obsadila družstva mužů i žen z Voděrad. Voděrady postupují do okresního kola. Muži z Tisové mají konečně šesté místo a družstvo žen z Tisové krásné třetí místo. V soutěži jednotlivců zvítězil Vojtěch Mikulecký z Tisové. Děkuji všem soutěžícím za předvedené výkony a ostatním hasičům za pomoc v přípravě soutěžních družstev. Tisovská hasičská mládež se ve dnech 11. a 12. května zúčastnila dvou denní soutěže mladých hasičů O pohár obce Svatý Jiří. Dále 25. a 26. května se konalo okresní kolo Hry Plamen v obci Mladkov. Tisovská mládež nezklamala a svým umístěním ani nepřekvapila. Děkuji touto cestou za celoroční práci mládeži i všem vedoucím.



Prapor zdobí pamětní stuha

V sobotu 25. května se tisovský sbor zúčastnil celostátního setkání historických hasičských praporů na výstavišti v Brně. Tato akce byla součástí oslav k stému výročí založení naší republiky. Z rukou funkcionářů ústředí hasičů byla předána tisovskému sboru pamětní stuha a byla připnuta na náš spolkový prapor.

Smutná zpráva

Dne 10. května 2018 nás zastihla smutná zpráva o úmrtí bratra Emila Duška, který byl dlouholetý funkcionář okresního sdružení hasičů v Ústí nad Orlicí. Zasloužilý hasič SDH Lanšperk a bývalý starosta OSH zemřel ve věku 80 let. Posledního rozloučení dne 21. května se zúčastnil velký počet sborů, a to včetně sboru tisovského. Čest jeho památce.

starosta SDH Tisová **Josef Pánek**

Tisovské okénko Zpravodaj obce Tisová

Zpravodaj obce Tisová. Vychází minimálně jednou za čtvrt roku, vydává Obecní úřad Tisová. Kontaktní osoba: Vojtěch Eliáš, tel.: 465 424 044, 739 419 315, e-mail: obec@tisova.cz. Redakce: Ivan Hudeček, tel.: 724 652 005. Články opatřené značkou jsou dílem redakce. Příspěvky dopisovatelů mohou být otištěny pouze pod celým jménem a nemusejí vyjadřovat názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo rozsáhlé příspěvky krátit. Předem nevyžádané materiály nevracíme. Grafická úprava: Ivan Hudeček. 200 výtisků. Do tisovských a zahájských domácností zdarma, též na www.tisova.cz

Tisovské léto 2018 přichází

TJ Sokol

Jaro je pomalu za námi a přípravy na Tisovské léto 2018 jsou již v plném proudu. Termíny diskoték jsem uváděl již v minulém vydání Tisovského okénka, ale je dobré je opět zmínit: 29. 6. 2018, 27. 7. 2018 a poslední 31. 8. 2018. Mezitím ještě letní kino, a to 17. 8. 2018. Znovu se budu opakovat, ale je to jediná výtěžná činnost, ze které poté čerpají nejen členové tisovského Sokola. Prosím všechny obyvatele naší obce o shovívavost při těchto akcích a předem vítám nové tváře, které budou ochotny pomoci s pořádáním těchto akcí. Děkuji! Co se dělo? O dětském dni a turistickém zájezdu si můžete přečíst v samostatných článkách. Ve spolupráci se Sbořem dobrovolných hasičů Tisová jsme pořádali Pálení čarodějnic. Akce se opět vydařila. Kdo na této akci byl, nemohl si nevšimnout chybějících sloupků pro hokejové mantinely. Jejich od-

straněním vlastně oficiálně skončila jedna sportovní chloubka let minulých - přírodní hokejové hřiště. Díky vytažení sloupků a zvalcování kabel do garáží a na střídačky se po několika desetiletích odporoučel a bylo nutné kompletně zrekonstruovat nový hlavní přívod elektřiny jak do garáží, tak na střídačky. Tímto bych chtěl ještě jednou do datečně poděkovat Lubošovi Abe Pánkovi, Michalovi Javůrkovi a firmě Gapa (Husáci) za bezplatné zapůjčení techniky! V pátek 15. června se konalo první letošní letní kino, které se, co se účasti týče, příliš nevydařilo. Přišlo cca 150 lidí. Možná to bylo dané volbou filmu, nevim. Uvidíme příště.

Za výbor Sokola přejeme všem krásné léto!

Členové Sokola putovali Jizerkami



Členové TJ Sokol putovali Jizerskými horami.

Dokončení z titulní strany
V neděli jsme se vydali na Ořešník nad Hejnicí. Výlet se všem moc líbil, počasí nám přálo a věřím, že tato tradice bude pokračovat i nadále a v Tisové

se najdou a přidají se k nám další turisté. Na podzim máme v plánu v případě zájmu jednodenní turistický zájezd.

-rs-

